

Орский рабочий

Год издания 33-й

№ 259

31 декабря 1950 года
ВОСК ЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВО ВСЕМ

«Бережливость в общественной
составности, — указывал М. И.
Калинин, — есть коммунистическая
честь».

В последних будничных делах советских людей эти замечательные слова находят самое полное и яркое подтверждение. Советский человек, воспитанный партией Ленина—Сталина, сознает себя хозяином своей прекрасной Родины и стремится всемерно приумножить ее богатства.

Минувший год, как и предыдущие годы послевоенной сталинской эпохи, был богат новаторской стахановской инициативой. Только заботой о дальнейшем процветании нашего социалистического государства руководствуются советские партии, выступая с цепчими предложениями об экономии сырья и материалов, об ускорении оборачиваемости оборотных средств, сокращении производственного цикла и т. д.

Не случайно, что движение за экономию и бережливость приняло в нашей стране такой широкий, массовый характер. В этом движении выражены памятный патриотизм советских людей, рост их социалистической сознательности.

На комбинате «Южуралмель» каждый десятый рабочий — радиализатор. Творческая инициатива десятков и сотен людей, их забота о своем государстве принесли предприятию большие производственные успехи, для миллионы рублей сверхплановой экономии.

Большой вклад в дело борьбы за

экономию, за сокращение производственных потерь внесли стахановцы и инженеры завода имени Чкалова. Умело используя начинания передовых людей страны, широко внедряя новаторский почин инженера Ковалева, они добились в 1950 году выпуска в больших размерах сверхплановой продукции за счет сбереженных материалов. В частности, коллектив энергетического цеха завода в минувшем году сберег такое количество электроэнергии, которое позволило ему в течение 180 часов снабжать этой энергией технологические цехи.

В движение за экономию и бережливость включаются люди всех профессий, выявляя все новые возможности для сокращения производственного цикла, механизации трудовых процессов, уменьшения выдаваемой продукции. Возможности для экономии имеются буквально на каждом участке. Продлить ремонтный срок службы оборудования, уплотнить свой рабочий день, экономно и бережно

расходовать материалы, сырье, — значит внести свой вклад в дело укрепления народного хозяйства.

Хозяйскую бережливость, сочетающую с высокопроизводительным трудом и строгим соблюдением технического режима, проявляют машинисты-труженики Орского депо. Только за десять месяцев 1950 года машинист хорасчетного паровоза, депутат областного Совета тов. Попов скончал 55 тонн угля. Старший машинист депо тов. Аргамонов за одиннадцать месяцев скончал 110 тонн угля.

Однако на некоторых наших предприятиях по изучились еще бережливые способы относиться к государственному имуществу, экономить повседневно, во всем. Большие потери вызываются простотами оборудования, браком, непродуманной организацией производства, небрежным хранением сырья и т. д.

На заводе металлоконструкций, на строительных участках жилстрата № 1, в промысловых артелях Ворошиловского района на протяжении длительного времени имеют место незагруженность и плохое использование оборудования, отсутствие четкой организации труда, разное нарушение графика. Все это приводит к непроизводительным затратам рабочего времени, к срыву заданий, удешевлению продукции.

Очень многое могут сделать для дальнейшей экономии и снижения себестоимости мастера, технологи, статисты, работники цехов. Они обязаны повседневно разяснять рабочим, из чего складывается себестоимость продукции, материалов, ремонта оборудования и т. д. Нужно всемерно поощрять каждое проявление экономии и бережливости на производстве, делая опыт отдельного стахановца, пусть даже небольшой, — достоянием коллектива всего участка.

Государственная копейка любит счет. Каждый хозяйственный руководитель, каждый советский труженик на своем посту обязан проявлять бережливое отношение к народному добру, твердо помня, что этого требуют интересы государства.

Режим экономии является методом социалистического хозяйствования. Пользуясь повседневно этим испытаным методом, коллективы наших предприятий под руководством партийных организаций добьются сбережения новых десятков и сотен тысяч рублей и выпуска за счет полученной экономии дополнительной продукции для народного хозяйства, для нужд всего населения.

Там, где будет новый город Цимлянск

СТАНЦИЯ ЦИМЛЯНСКАЯ (Ростовская область), 28 декабря. (ТАСС). С большим восторгом встретили колхозники, работники МТС и совхозов постановление правительства о строительстве Волго-Донского водохранилища и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях.

Цимлянские хлеборобы, преисполненные глубокой благодарности большевистской партии, правительству, товарищу И. В. Сталину за работу в дальнейшем процветанию Родины, успешно осуществляют историческое постановление. В связи с созданием Цимлянского гидроузла в районе проводятся огромные работы по строительству новых станций и хуторов.

Началось переселение жителей станицы Цимлянской в район главных сооружений Цимлянского гидроузла. Сразу же в 120 домах первые жители бывшего города Цимлянска. В новом городе сооружаются кинотеатр, больница, занеканчивается отделочные работы в одном из крупных зданий — школе-декатилатте. Началась закладка фундамента самого красивого здания Цимлянска — гостиницы «Турист», разбивается парк культуры и отдыха.

Город Цимлянск, построенный по генеральному плану, утвержденному правительством, будет одним из красивейших городов на Дону.

Первая сессия городского Совета депутатов трудящихся третьего созыва

Позавчера в клубе «Серп и молот» состоялась первая сессия Орского городского Совета депутатов трудящихся третьего созыва.

По предложению депутата Малик И. И. сессия открывает старейший депутат Гуров Е. Е.

После речи депутата Гурова сессия приступает к выборам председателя и секретаря сессии.

Председателем сессии единогласно избирается депутат Дроздов В. В., секретарем сессии — депутат Абуткова А. А.

Затем председатель сессии Дроздов предоставляет слово для предложения о порядке дня сессии депутату Климченко П. Т. Сессия единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии.

2. Доклад мандатной комиссии.

3. Избрание исполнкома городского Совета.

4. Утверждение заведующих отделами городского Совета.

5. Избрание постоянных комиссий.

После утверждения порядка дня и регламента, сессия избирает мандатную комиссию для проверки полномочий депутатов городского Совета.

Сессия заслушивает доклад мандатной комиссии. Председатель мандатной комиссии депутат Храмцов М. А. сообщает, что мандатная комиссия, проверив полномочия депутатов городского Совета, признала их правильными.

— Выборы в местные Советы, — говорит тов. Храмцов, — явились новой яркой демонстрацией несущего морально-политического единства советского общества. Они пропали обстановке огромного патриотического подъема и высокой политической активности трудящихся.

Как и в прошлые годы, выборы привели блестящую победу стахановскому блоку коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов

блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосовали за большевистскую партию, за великогоождя и учителя, вдохновителя и организатора всех наших побед Иосифа Виссарионовича Сталина.

Доклад мандатной комиссии единогласно утверждается сессией.

Затем сессия переходит к избранию исполнкома городского Совета.

Председателем исполнкома городского Совета избирается Климченко Петр Гарасевич — депутат от избирательного округа № 173.

Заместителем председателя исполнкома городского Совета избирается:

Мухин Михаил Николаевич — депутат от избирательного округа № 95.

Вирко Андрей Петрович — депутат от избирательного округа № 180.

Секретарем исполнкома городского Совета избирается Сухолитий Михаил Трифонович — депутат от избирательного округа № 50.

Членами исполнкома городского Совета избираются:

Кучин Федор Кириакович — депутат от избирательного округа № 171.

Рассоха Степан Харитонович — депутат от избирательного округа № 122.

Малик Иван Николаевич — депутат от избирательного округа № 165.

Нестеров Александр Федорович — депутат от избирательного округа № 141.

Брехов Константин Иванович — депутат от избирательного округа № 99.

Сытный Иван Федорович — депутат от избирательного округа № 280.

Затем сессия утверждает заведующих отделами городского Совета депутатов трудящихся:

Заведующим горским отделом здравоохранения утверждается депутат Босенко Вера Дмитриевна.

Заведующим городским отделом народного образования — депутат Нестеров Александр Федорович.

Председателем комитета по делам физкультуры и спорта — Синчук Николай Ильинович.

Затем сессия переходит к избранию постоянных комиссий городского Совета:

Бюджетной — Собчак Иван Федорович.

По вопросам здравоохранения — Шипилов Николай Иванович.

По вопросам народного образования — Храмцов Михаил Александрович.

По вопросам торговли — Ганьина Наталья Андреевна.

По вопросам местной промышленности — Дроздова Анна Владимировна.

По вопросам культурно-массовой работы — Воронин Василий Алексеевич.

На этом первая сессия Орского городского Совета депутатов трудящихся третьего созыва закончила свою работу.

Об утверждении состава Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Исполнительный комитет Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся на основании ст. ст. 39, 40, 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» решением от 28 декабря 1950 года утвердил Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Чкаловской области в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

ОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 605

(Центр — г. Орск).

Председатель Окружной избирательной комиссии — Селезнев Иван Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих жилищно-строительного участка г. Ново-Троицка;

Викунова Анна Михайловна — от колхозников сельхозартели «Память Кирова», Ново-Покровского района.

ОРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 668

(Центр — г. Орск).

Председатель Окружной избирательной комиссии — Иванов Павел Васильевич — от рабочих и служащих железнодорожного пеха никелькомбината;

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии — Берянский Николай Алексеевич — от коммунистической организации Ворошиловского района г. Орска.

Секретарь Окружной избирательной комиссии — Решетников Павел Ефимович — от профессиональной организации строительного треста.

Члены Окружной избирательной комиссии:

Ткаченко Иван Тарасович — от Добропольного Общества Содействия Армии гор. Орска;

Абугурова Александра Акимовна — от профессионального союза работников начальных и средних школ г. Орска;

Куликова Татьяна Антоновна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих депо стаканов Орска;

Николаева Мария Васильевна — от профсоюзной организации Ленинского района гор. Орска;

Соколов Федор Степанович — от рабочих и служащих Домбаровского шахтоуправления;

Крылова Людмила Владимировна — от колхозников сельхозартели имени Димитрова, Адамовского района;

Осокина Антонина Павловна — от организации ВЛКСМ Кваркенского района;

Бородкин Николай Николаевич — от колхозников сельхозартели им. Молотова, Ново-Орского района;

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ РАБОЧИХ СОБРАНИЙ

Одним из испытанных средств укрепления связи партии с массами, привлечение трудящихся к активному участию в хозяйственном и культурном строительстве являются общие собрания рабочих и служащих. Общее собрание рабочих — это масовая трибуна критики и самокритики, своеобразный контроль за деятельность администрации, сануз, средство делового общения беспартийных рабочих с коммунистами и руководителями.

Однако в нашем городе рабочие собрания долгое время недооценивались многими партийными и хозяйственными руководителями. В этом горком особенно убедился, когда детально изучил практику проведения рабочих собраний на промышленных предприятиях города.

Обнаружилось, что на многих заводах общие собрания рабочих проводились крайне редко. На обсуждение ставились второстепенные вопросы. Отдельные руководящие работники подчас не считали своим долгом присутствовать и выступать на собраниях с политическими докладами, своевременно реагировать на критические замечания и ценные предложения рабочих.

Для горкома стало очевидным, что необходимо коренным образом улучшить практику проведения рабочих собраний. Было решено поставить этот вопрос на широкое обсуждение партийного актива города, чтобы приковать к рабочим собраниям внимание всех партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей. Актив наметил практические меры по улучшению партийного руководства подготовкой и проведением рабочих собраний. В частности, было признано необходимым проводить на предприятиях с многосменным режимом посты вре-
мение собрания рабочих и служащих, заблаговременно готовиться к ним, широко оповещать рабочих и служащих о месте и времени собрания, повестке дня.

Вопрос о рабочих собраниях обсуждался затем во всех производственных партийных организациях. После этого руководство преследованием рабочих собраний заметно улучшилось. Райкомы партии стали регулярно созывать совещания секретарей партийных организаций, председателей фабзавкомов по вопросам подготовки и проведения рабочих собраний.

Теперь партийные и профсоюзные организации города стали более тщательно готовить рабочие собрания, систематически ведут учет рабочих предложений и заботятся о проведении их в жизнь. В результате этого воспитательная роль рабочих собра-

Ф. КУЧКИН,
секретарь
Орского горкома
ВКП(б)

ний заметно повысилась, возросла активность рабочих.

Вот как, например, прошло собрание в тяжеловозо-транспортном цехе ТЭЦ, посвященное улучшению организации труда. Партийная организация через агитаторов разяснила рабочим значение этого вопроса. К собранию были выпущены специальные номера стенной газеты и «боевых листков». Рабочие приняли активное участие в обсуждении вопроса, поставленного на повестку дня, онинесли много ценных предложений. На следующем собрании председатель цехового комитета сообщил, что все предложения рабочих проведены в жизнь.

На рабочих собраниях теперь значительно чаще выступают руководящие работники города. Так, перед рабочими механического цеха одного из заводов с докладом о благоустройстве района выступил председатель исполнкома Ленинского районного Совета депутатов трудающих тов. Корольков. На другом собрании заместитель директора комбината тов. Зубарев рассказал о перспективах развития поселка Никель. Оба эти доклада получили живейший отклик. Рабочие высказали много ценных советов по благоустройству района и своего поселка, а после собраний энергично взялись за осуществление намеченных мероприятий.

Рабочие нашего города с большой активностью принимали на своих собраниях решения о проведении массовых стахановских вахт мира. Единодушную поддержку нашли решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, горячо обсуждавшиеся на всех собраниях трудящихся города.

В последнее время большое место на повестке дня общих собраний трудящихся занимали и занимает вопросы избирательных кампаний по выборам в местные Советы депутатов трудящихся и по выборам в Верховный Совет РСФСР. На десятках рабочих собраний обсуждались доклады о великих стройках коммунизма. Перед трудящимися выступали руководители партийных, советских и хозяйственных работники. Как большую часть воспринимают трудящиеся нашего города заказы для этих величайших строек. Коллектив завода строительных машин, получив задание по выпуску мощных подъемных механизмов для Сталинградской гидроэлектростанции, быстро освоил новый вид продукции и выполнил

«сталинградский заказ» на неделю раньше срока.

Примеров умелой подготовки и проведения рабочих собраний можно привести много. Рабочие собрания заняли важное место в деле мобилизации трудящихся города на успешное выполнение производственных планов, в развертывании массового социалистического соревнования. Промышленность города досрочно завершила выполнение годового плана и выработала сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

Из сказанного вовсе не следует, что в практике проведения рабочих собраний у нас нет недостатков. На некоторых предприятиях рабочие собрания созываются нерегулярно, иногда проходят на изложенном идеино-политическом уровне. Это наблюдается, в частности на строительных участках жилищного № 1 Министерства тяжелого машиностроения.

В текущем году здесь проведено лишь пять собраний. На них излагалась преимущественно о хозяйственных делах, вопросы же международного и внутреннего положения Советского Союза, коммунистического воспитания трудящихся, культурно-бытового обслуживания строителей на собраниях не обсуждались. Из-за плохой подготовки собрания проходили плохо, без острой критики недостатков в работе. Между тем трест не справляется с производственной программой.

Мы еще не добились такого положения, чтобы партийные и профсоюзные организации своевременно проверяли, как выполняются решения рабочих собраний. А это делать крайне необходимо. Нам приходится ставить с фактом формально-биоркетрического отношения к критическим замечаниям и предложениям рабочих со стороны отдельных хозяйственных руководителей. Директор тарного завода тов. Замига, например, грубо игнорировал спрятанные критические замечания рабочих о недостатках на предприятии. Часто завода, вместо того, чтобы указать директору на его неправильное поведение, всячески обергал его от критики. Потребовалось вмешательство райкома и горкома, чтобы пресечь биоркетрические замашки директора завода.

Опираясь на накопленный опыт, устраивая имеющиеся недостатки, партийные организации нашего города сумеют поднять еще выше роль рабочих собраний как одного из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся.

«Правда».

В исполнкоме горсовета и горкоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта г. Орска за ноябрь

Исполнком городского Совета и бюро горкома ВКП(б) обсудили итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций города за ноябрь 1950 года.

Победителем социалистического соревнования признан Сталинский район (председатель исполнкома района тов. Алешин, секретарь райсовета тов. Долина, секретарь райкома комсомола тов. Блиничкина). Сталинский район перевыполнил планы ноября и одиннадцати планы декабря и однажды трижды перевыполнил Красное знамя. За Сталинским районом следят. За Сталинским районом следят. За Сталинским районом следят. За Сталинским районом следят. За Сталинским районом следят.

Победителем социалистического соревнования среди строительных организаций признан трест ГИС (управляемый трестом тов. Марфин, секретарь парторганизации тов. Добровольский).

Победителем соревнований транс-

портных организаций признан колектив вагоноремонтного депо станции Орск (начальник депо тов. Башкиров, секретарь парторганизации тов. Бакулкин, председатель месткома тов. Шатилов, секретарь комсомольской организации тов. Иванов). Коллектив депо значительно перевыполнил план среднего ремонта товарных вагонов, добился выполнения на одного рабочего — 193 процента. Коллективу приложено перевыполнено Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б).

Горисполком и горком ВКП(б) отметили хорошую работу коллектива накелькомбината, завода имени Чкалова, завода электромонтажных изделий, биофабрики, водокомплекса, пивзавода, мельничного управления № 1, артелей «Победа» и «Фронтовик».

В помощь агитатору

СССР — оплот мира, демократии и социализма

С первых дней своего существования Советский Союз провозгласил основным принципом своей внешней политики борьбу за мир. Вся история нашего государства убедительно свидетельствует, что Советский Союз настойчиво проводит и проводит яростную политику мира, всегда отстаивал и отстаивает право народа на свободу и независимость, что СССР неизменно стоит за мирное сосуществование и сотрудничество различных социальных систем. Вдохновляющим примером для народов всего мира служат братские взаимоотношения народов Советского Союза, основанные на взаимном доверили и национальном равноправии. Братское сотрудничество между СССР, Китайской Народной Республикой, странами народной демократии, Корейской Народно-Демократической Республикой, Монгольской Народной Республики является образцом новых международных отношений, каких не знала история человечества до Великой Октябрьской социалистической революции.

Миролюбивая внешняя политика Советского Союза определяется самой природой социалистического государства. Она направлена на обеспечение внешнеполитических условий, необходимых для построения коммунистического общества в нашей стране. Таким условием является длительный и прочный мир. Вот почему все народы Советского Союза кровью заинтересованы в прочном и длительном мире, активно отстаивают мир.

В противоположность этому империалистам США — главарям империалистического лагеря, пытающимся осуществить бредовые планы завоевания мирового господства, сделали подготовку к войне основным стержнем своей внутренней и внешней политики. Эта политика, угрожающая ввернуть народы в пучину ужасов и бедствий новой войны, вызывает все более решительное и организованное сопротивление всех народов земного шара. В этой великой борьбе миллионы простых людей обращаются на могучую поддержку Советского Союза — оплота мира, свободы и независимости народов.

Исторический опыт Советского Союза в деле строительства социализма стал ныне достоянием многих народов, сблизивших с себя цели капиталистического рабства. Опираясь на опыт и братскую помощь советского народа, трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании успешно строят социализм. Опираясь на опыт и помощь советского народа, великий китайский народ завоевал свободу и независимость, создал Китайскую Народную Республику и успешно закрепил первый, народно-демократический строй. Опираясь на поддержку Советского Союза, демократические силы Германии ведут борьбу за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию. Провозглашение Германской Демократической Республики явилось поворотным пунктом в истории Европы.

Наш лагерь мира, демократии и

агитации состоялось же обсуждение отчетов заведующих агитпунктами т.т. Кричевского, Коровина и Бичевника о работе, проведенной в период предвыборной кампании. Доклад был всесторонне обсужден.

всех

В отделе пропаганды и агитации городского комитета ВКП(б)

На совещании при отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) был заслушан доклад руководителя антиколхозиста, секретаря парторганизации треста строителей тов. Акуличина об агитационной работе в предвыборной кампании. Доклад был всесторонне обсужден.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

За что критиковали завком

На днях в клубе ТЭЦ состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция, которая заслушала отчетный доклад председателя завкома тов. Зубкова.

В текущем году на ТЭЦ, благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, резко улучшились все технико-экономические показатели. Энергетики успешно справляются с задачей бесперебойного обеспечения промышленности и коммунального хозяйства города тепловой и электрической энергией. Станция работает рентабельно. За счет снижения себестоимости продукции коллектив ТЭЦ сэкономил более одного миллиона рублей. Улучшились жилищно-бытовые условия рабочих и служащих. В нынешнем году построено несколько новых зданий, хорошо и своевременно проведен ремонт жилих фонда и культурно-бытовых учреждений, находящихся в поселке энергетиков. Проделана большая работа по благоустройству поселка, заводской территории.

Во всем этом видна работа заводского комитета профсоюза.

Однако, как отмечали выступавшие на конференции, завком профсоюза еще недостаточно руководил социалистическим соревнованием, слабо был связан с низовыми профсоюзными организациями, не всегда прислушивался к голосу масс. Следар котельного цеха тов. Аспер критиковал завком за недостаточную заботу о бытовых условиях

трудящихся. Многие работники станции пожелали обзавестись огородаами, стремились получить высокий урожай овощей и картофеля. Они просили администрацию, чтобы во-время был организован полив огородов. Это требование полностью не было выполнено.

Мало внимания уделяет завком общежитиям и красным уголкам. Об этом говорят хотя бы тот факт, что на 1951 год не выписано ни одного экземпляра газет для красных уголков и общежитий. Не отвечает культурным запросам и клуб Дороговцев. Поглядев он на разрозненную начальника и голову покачал:

— Село бы надо перевести, тов. начальник.

— Платите деньги в кассу и перевозите.

Краснятров так и сделал. Но тут в дело вмешался работник гаража Дороговцев. Поглядев он на разрозненную начальника и голову покачал:

— Не так надо разрешение писать, — и положил ордер в карман. — Я все уложу сам, а ты, давай, работай.

Прошло два месяца, а Дороговцев так и не дал автомашину Краснятрову: все выяснился чего-то. Обиженный Краснятров и уединился из гаража. Те же из шофера, что подогадывали, денег в кассу не вносили, а машины получали вне очереди. Укажем, к примеру, на шофера Блинова, Морозова, Самойлова, а всего не платили в кассу 18 человек. Почему Дороговцев предпочитает выдавать автомашину тем, кто избегает вносить деньги в кассу?

Вообще подозрительные дела творятся в гараже. Дороговцев решил списать по акту 3 машины, которые очень легко было отремонтировать. Было можно.. Но Дороговцев обменивал вполне годные: ливатель, кабину, баллоны, глушитель, трансмиссию. Рыбобиту, получив взамен металлический лом и, повидимому, кое-что еще. Таким же путем «обменяли» он много других деталей.

Пора поинтересоваться «деятельностью» Дороговцева.

Б. Ольгин.

Нужна радиолиния

Неоднократно жители поселка энергетиков, расположенного по правой и левой стороне реки Еланки, поднимали вопрос о проводе радиолинии. Велись об этом разговоры и с горским радиолулем и с радиоузлом теплоэлектроцентрали, но об организации ничем не помогли наследники поселка.

Пора поинтересоваться «деятельностью» Дороговцева.

В. Ольгин.

Металлисты избрали новый состав завкома. Председателем избран тов. Елизинников.

Конференция избрала новый состав завкома.

В отрыве от цеховых организаций

Резко, по-деловому критиковали металлисты на отчетно-выборном собрании завком профсоюза. Тов. Соколова сказала, что завком формально руководил социалистическим соревнованием, своевременно не подводил итоги соревнования, не предлагал передовой опыт. Президент завкома тов. Уткин редко бывал в цехах, не вникал в работу экипажа, не боролся с авариями и штурмовицей, прочно вошедшими в систему работы завода.

Становец тов. Коняев критиковал завком за оторванность от

цеховых профсоюзных организаций, за низкий процент охвата рабочих и служащих завода профсоюзным членством. В некоторых цеховых организациях образовалась большая задолженность по членским взносам. Совершенно не работала комиссия по рабочему снабжению (президент тов. Рябкоин). В столовой завода антисанитария, обеды готовятся безвкусные, плохо организовано обслуживание.

Металлисты избрали новый состав завкома. Председателем избран тов. Елизинников.

Методы работы каждого бригадира. Поповщавшись, члены «козацкой бригады», руководимой тов. Коняевым, решили взять под контроль все этапы работы, — от приема смены до выполнения отдельных операций.

Уже первые дни работы дали обильный материал. Вечерами, анализируя его, Коняев живо представляя причины отдельных неудач и срывов в работе старшего оператора тов. Кошкина, ясно видел, как достичь успеха старший оператор тов. Никонов.

С самого начала Коняев установил, что подготовка рабочего места влияет на весь ход работы смены, но главное для успеха работы — правильный анализ технологического процесса. Оказалось, что под уход установки и личное ознакомление с работой ее узлов занимает у операторов передко половину рабочего времени, отведенного на прием смены. До 40 процентов этого времени отнимает «знакомление с технологическим режимом и выполнение, что на важнейшей работе — анализ хода процесса — остается максимум 10—20 процентов времени. Не случайно, что анализ работы делается поспешно, приходит

...Отныне трудовой день инженера Коняева и лучших производственных мастеров цеха тт. Забарева, Железнова, Жигальцова обогатился новой работой. С раннего утра, ознакомившись с итогами работы цеха за прошлые сутки, Коняев вместе со старшинами-энтузиастами начинает наблюдения за работой старших операторов и операторов цеха. Учитывая опыт и замечания стахановцев, он точно фиксировал ход и

ПИСЬМА читателей

Махинации Дороговцева

„МЕЛКИЕ“ БЫТОВЫЕ НЕУРАДИЦЫ

1. История с оторванной пуговицей

Вам нужно произвести мелкий ремонт одежды. Тогда вы идете в мастерскую Орса треста строителей. В ту самую, где заведует производством т. Роткер.

— Нельзя ли принять пуговицу? — Чго? Пуговицу?! Какую пуговицу??

Эти вопросы т. Роткер задает таким изумленным тоном, что посетитель начинает посматривать по сторонам: тула ли потал? Пет, вокруг — утюги, швейные машины, катушки с нитками — типичные признаки портновской мастерской.

А Роткер продолжает:

— Значит, вам пришить пуговицу?

— Да разве этим не может заняться ваша жена?

— Жена смогла бы, но я пока холост.

— Тогда рекомендую — жениитесь.

— Принести пуговицу? Как бы это!

— Роткер насторожился отказаться об

служить клиента:

— Молчанье дело... У нас на та-

кие услуги расценок нет.

И берутся здесь и поглядывают

брюки, произвести штопку и т. д.

— и т. п. и все по той же причине —

нет расценок. Скажем прямо, т. Рот-

кер, грязь цена по любой расценке

такому отношению к нуждам извес-

ления.

И. Назиев.

2. Долгосрочный заказ

Решала я сшить плюшевый жа-
кетик ко дню выборов. Пошла в мастерскую. Заведующий мастерской при мясокомбинате Василий Яковлевич Кузмин выслушал меня внимательно и успокаивающие заверили:

— Ко дню выборов обеспечим.

Как уж следует догадываться, мастерская в срок не выполнила за-
каз. Василий Яковлевич извинился.

— Подведем вас, гражданская.

По уж зато к Премию Маз, так уж лучше не пойдет.

На днях захочу опять.

— Готов ждет?

— Это такой... плюшевый?

— Плюшевый... Вы обещали его

Зимние водные маршруты

Все лето мы, жители общежитий жа-
кетик по вполне годные: ливатель, кабину, баллоны, глушитель, трансмиссию. Рыбобиту, получив взамен металлический лом и, повидимому, кое-что еще. Таким же путем «обменяли» он много других деталей.

По уж зато к Премию Маз, так уж лучше не пойдет.

На дворе опять зима... Вновь наша

маршрут за воду удалился против летнего в десять раз. Как все прошлые годы, тов. Зуев уже несколько раз высушивал нас и давал клятвенные заверения.

Заверения драны, а колонка? Колонка, разумеется, бездействует...

Жильцы: Чепелев, Тузанкин, Ильин, Столарев, Зобнина, Бокарева и др.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Слесарь-электрохея Орской ТЭЦ Николай Ермаков обратился в редакцию с письмом, в котором указывал на непорядки в вопросах нормиривания и своеобразном оформлении нарядов в электрохеле Орской ТЭЦ. Секретарь парторганизации ТЭЦ

т. Высокинский сообщил редакции, что по этому вопросу состоялось совещание мастеров и нормироцников,

на котором сделаны соответствующие

указания и предупреждения. Наряды в настоящее время выписываются своевременно.

В упорной работе прошло около двух месяцев. Уже в 33-й годовщине Октября Коняев расплатил ценнейшим материалом: у него был обобщен опыт работы лучших старших операторов. Но откладывая дела в долгий ящик, в цех организовали шесть стахановских школ, в которых под руководством передовиков цеха тт. Забарева, Железнова, Никонова, Жигальцова и других, рабочие овладевали стахановскими методами труда. Занятия велись попеременно, то на рабочем месте, то в техническом кабинете цеха. Практические знания поклонились теоретическим похождениям.

Результаты учебы не заставили себя долго ждать. Нех резко снизил потребление, увеличилась выдача готовой продукции. Внедрение метода инженера Коняева из всех участках производства позорило ряду коллективов цеха ко дню Стalinской Конституции выполнить свои годовые планы.

В канун Нового года инженер Георгий Васильевич Коняев завершил работу над брошюрой, в которой подробно рассказал об опыте внедрения починка инженера Коняева в нефтной промышленности.

М. Петров.

Сговор японской реакции с лисынмановцами

Репрессии против прогрессивных корейцев в Японии

ШАНХАЙ, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает японская печать, генеральный секретарь японского кабинета министров Окасаки официально подтвердил, что японское правительство намерено выслать из Японии должна быть проведена как можно быстрее.

Как сообщает агентство Дзэндзи Цусин, начальник главного юридического управления Окаси заявил, что уже получено согласие штаба Макартура на принудительную высылку корейцев и что в начале января 1951 г. японское правительство предпримет соответствующие меры в законодательном порядке по высылке корейцев из Японии.

Газета «Номидзу» указывает, что японское правительство приняло решение о принудительной высылке многих корейцев из Японии после консультации со штабом Макартура.

По сообщению газеты «Асахи», в начале ноября Ли Сын Ман через штаб Макартура обратился к японскому правительству с просьбой рассмотреть вопрос о высылке в Южную Корею так называемых «подрывных элементов» из числа корейцев, проживающих в Японии. Как известно, японская реакция и ее американские хозяева считают «подрывными элементами» всех корейских граждан, проживающих в Японии.

Газета «Дзэндзи симпо» указывает, что по имеющимся сведениям в Южную Корею предполагается выслать

около 60 тысяч корейцев, проживающих в Японии.

Премьер-министр Понсида заявил, что принудительная высылка корейцев из Японии должна быть проведена как можно быстрее.

Как сообщает агентство Дзэндзи Цусин, начальник главного юридического управления Окаси заявил, что уже получено согласие штаба Макартура на принудительную высылку корейцев и что в начале января 1951 г. японское правительство предпримет соответствующие меры в законодательном порядке по высылке корейцев из Японии.

По сообщению агентства Кюдо Цусин, представители компаний Японии — депутаты японского парламента Хаси, Имано и Ионехара заявили протест японским властям против предстоящей высылки многих корейцев из Японии, а также против проектируемого объявления компаний Японии вне закона.

Агентство Кюдо Цусин сообщает, что в городе Нагоя полиция арестовала более 50 корейцев, в том числе 10 школьников, противостоявших против захвата помещений лиги корейских резидентов в Японии.

В Народном собрании Болгарии

СОФИЯ, 29 декабря. (ТАСС). Закончилась чрезвычайная сессия Народного собрания Народной республики Болгарии.

На заключительном заседании по предложению законодательной комиссии был принят закон о распределении бюджета Народной республики Болгарии на 1951 год. Приходящая часть бюджета составляет 275 миллиардов 793 миллиона 653 тысячи левов, а расходная часть — 267 миллиардов 921658 тысяч левов. Таким образом, приходящая часть бюджета превышает расходную на 8,872 миллиона левов.

После принятия бюджета председательствующий сообщил, что от председателя Совета Министров Вылко Червенкова поступило предложение избрать генерала Ивана Михайлова на пост зам. пред. Совета Министров. Это предложение было принято единогласно.

Рост цен в Италии

РИМ, 29 декабря. (ТАСС). Последние месяцы 1950 года характеризовались в Италии систематическим ростом цен на продовольствие, товары первой необходимости и промышленные товары. Рост цен усиливается по мере того, как итальянское правительство, выполняя приказы американских империалистов, все более открыто вступало на путь подготовки войны и планов присоединения итальянской экономики к агрессивным целям Атлантического пакта.

Правительство готовит законы о повышении тарифов на электроэнергию, также телефонных тарифов на 40 процентов и почтовых тарифов на 25 процентов.

С 1 января вступает в силу закон о повышении квартирной платы в пределах до 100 процентов.

Печать предсказывает дальнейший рост цен также на шерстяные ткани и обувь в течение первых месяцев 1951 года.

Как хозяинчишут англо-американцы в Западной Германии

БЕРЛИН, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, в течение первой недели января, в результате прибытия в Западный Берлин новых американских оккупационных войск, многие семьи должны покинуть свои жилища.

Немецкие семьи должны быть размещены в бараках и в полуразвалившихся хижинах. Их прежнее жилище займут американские офицеры.

У новогодней елки

На елке вспыхнули разноцветные огни, освещая ее пышное, богатое убранство. Закружился вокруг двери «гостья» детский хоровод с песней радостной и звонкой:

Целый год тебе мы ждали,

Наконец-то ты пришла!

Праздничное новогоднее веселье воспитанников детского сада № 15 с интересом наблюдало их родители — работницы предприятий и учреждений Ворошиловского района, радуясь счастливому детству своих малышей.

Хоровод у елки представлял зимнюю сказку. Одетые в костюмы зайчат, медведят, снегурочек, бусинок, льдинок, дети под музыку исполняли своеобразные танцы: «зайчики» прыгали, прохаживались вразвалку «медведят», кружились «снежинки».

В самый разгар веселья у елки появляются гости: «Дед-Мороз», «Снегурочка», «Зима».

Здравствуй, гостья-зима,

Проксимы милости к нам...

— С Новым годом! С новым счастьем, дорогие ребята! — поздравляет «Дед-Мороз» детей.

Веселье продолжается с новой силой. По просьбе гостей ребята исполняют несколько танцев, рассказывают стихи о радостной жизни советских детей, о любви Сталина.

А сколько песен знают эти преступные малыши!

Кремлевские звезды над нами горят,

Повсюду доходит их свет.

Хорошая Родина есть у ребят,

И лучше той Родины нет.

За песни и стихи, за веселую пляску «Дед-Мороз» обещает детям подарки. С помощью «медведят» и «снегурочек» он возит в зат санки с гостями-зимами: большими хлопушками, наполненными сладостями.

Праздничное веселье заканчивается общим хороводом и песней:

За елку, за праздник,

За радостный смех,

Любимый наш Сталин,

Спасибо от всех!

А. Яновцева.

Интерес к художественной выставке

Большим успехом пользуется выставка произведений чкаловских художников, организованная областным отделом по делам искусств в краеведческом музее нашего города. Сюда охотно идут рабочие, служащие, учащиеся. За два дня выставку посетили более двухсот органи-

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Четыре дня (с 24 по 27 декабря) проходил городской смотр художественной самодеятельности рабочих клубов «Серп и молот», «Авангард», никелькомбината, ТЭЦ, треста строителей, Дома культуры нефтяников, мясокомбината и других предприятий города.

Театральные коллективы клубов показали новые постановки пьес, участники хоровых коллективов, солисты, плясуньи, чтецы-декламаторы продемонстрировали возросшее мастерство народных талантов.

Комиссия, состоящая из представителей городских организаций, областного Дома народного творчества и облпрофсоюза, в ходе смотра отметила улучшение работы клубов, сделала ряд ценных замечаний по устранению имеющихся недостатков в культурном обслуживании трудящихся, в постановках творческой и воспитательной работы среди кружковцев художественной самодеятельности.

В итоге городского смотра лучшие исполнители сольных номеров, хоровые и театральные коллективы, призаны коллективы плясунов клуба

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Соревнования гимнастов

В физкультурном зале учительского института на днях проходили соревнования по спортивной гимнастике учащихся школ и средних учебных заведений города.

Лучших результатов по третьему разряду среди девушки добилась учащаяся индустриального техникума В. Косович, набравшая 53,3 балла (по шестиборью). Ей присуждено первое место. Второе место заняла Н. Бойко (школа № 10), третье — В. Купилинская (школа № 24).

По второму разряду отличных результатов добилась гимнастка индустриального техникума О. Самарина. Она набрала 52,1 балла.

Среди юношей по третьему разряду первенство одержал С. Долматов (индустриальный техникум). Он набрал 48,2 балла. Второе место занял учащийся школы № 49 Ю. Козлов, третье — В. Петров.

Командное первенство присуждено коллективу гимнастов индустриального техникума.

Следует отметить, что к проведению городских гимнастических соревнований несерьезно отнеслись преподаватели физкультуры средних школ №№ 6, 48 и 2, от которых в соревнованиях не участвовало ни одного спортсмена.

Н. Синчук, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Розыгрыши первенства города по хоккею

7 января начнется розыгрыши первенства города по русскому хоккею. Завтра чемпионата города по хоккею на 1951 год будет соревнование семи команд — спортсменов «Нефтехимика», «Авангарда», «Спартака», «Строителя», «Металлурга», «Большевика» и «Трактора».

Игры проводятся по круговой системе, каждая команда встречается со своим противником дважды.

Новогодний детский базар

В сквере средней школы № 49 установлена новогодняя елка, украшенная множеством игрушек, плюшими игрушками.

Около елки — Дед-Мороз.

Рядом с елкой стоит фанерные домики, отделанные по мотивам народных сказок. В этих домиках, торгующие организациями Ворошиловского района организуют торговлю книжками, кондитерскими изделиями, игрушками.

Детский базар Ворошиловского района открывается сегодня и будет работать весь период школьных каникул.

В новогодний вечер здесь зажигаются огни новогодней елки, будут организованы массовые игры и танцы.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВРАЧЕЙ

Коллектив медицинских работников больницы Ворошиловского района провел научную конференцию.

Ряд врачей выступил с научными докладами. Доклад «О наследственных выдающихся русском ученым-физиологом И. П. Павловым» сделала врач тов. Галымова, «О неврозе в свете павловского учения» — врач т. Зусманович. С докладом на тему — «Анатомо-

физиологические особенности печенки» выступила врач тов. Соловьева. Интересный и содержательный доклад сделал врач тов. Земская. Она рассказала о физиотерапевтическом лечении при важнейших внутренних заболеваниях.

Конференция прошла организованно и вызвала большой интерес врачей. Присутствовало на ней около 40 человек.

«Серп и молот». Молодые кружковые замечательно исполнили «Шуточный переписк» и пляску «Найдых». Эти номера рекомендованы областной смотром.

Семь номеров рекомендованы на областной смотр от коллектива художественной самодеятельности клуба «Авангард». Среди них — мелодрама «Свет в пустыне» (исполн. Краснов), сольное пение «Размечталася солдат молодой» и «Песнь ямщика» (исполн. молодой ямщик Мамонтов) и другие. Кроме того на областной смотр от клуба «Авангард» рекомендована пьеса «Свадьба с приданым», признанная комиссией с отличной оценкой.

В первых числах января будет концерт, в котором примут участие кружковые клубы, получившие право участия в областном смотре. На вечере, посвященном подведению итогов городского мотыка, лучшим коллективам польских и дальневосточных участников будут вручены почетные грамоты.

Л. Фильшанова, и. о. зав. кул. отделом исполн. комитета горсовета

Ответственный редактор Н. С. Марфин.